

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01nv.cn



2024年3月20日 星期三 甲辰年二月十一 今日8版 总第15562期

## 霍金花调研我市人工智能创新发展工作 科技创新求突破 激活发展新动能

本报讯(记者石张楠)省政协副主席霍金花日前率队调研我市人工智能创新发展工作。省政协副秘书长张英豪、省政协教科卫体委员会主任胡广坤、市政协主席张富治、副主席华道梅参加。

调研组先后到南阳师范学院、牧原智能装备研发生产中心等地,详细了解企业在人工智能算力基础设施、科研团队建设、科研成果转化等方面情况。每到一处,调研组与相关人员深入交流,提出意见建议。

霍金花强调,人工智能是发展新质生产力的重要引擎,要加强前瞻性思考、全局性谋划,加快提升算力水平,推进算法突破和数据开发利用,大力开展“人工智能+”行动,推动经济社会高质量发展。要充分

发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛优势,全力以赴投入人工智能创新发展专题研究,努力形成建设性研究成果。要深化产教融合,以企业需求为导向,发挥高校、科研院所人力资源和技术资源优势,推动产业链、教育链、人才链和创新链融合发展,为南阳经济发展奠定坚实基础。②4

### 朱是西到社旗县调研时强调

## 走好文酒旅融合发展的富民强县之路

本报讯(记者柏件雪)3月19日,市委书记朱是西到社旗县调研时强调,要深入贯彻落实省委、省政府提出的豫酒振兴战略,围绕我市“7+17”产业链群培育战略,聚焦酒饮品产业链,推动赊店老酒提质增效、振兴发展,带动一二三产发展,走出一条文酒旅融合发展的富民强县之路。

张生起、李鹏、杨曙光、周华锋、刘永国参加。

正在建设的赊店酒乡特色文化创意园,总用地面积约3.69平方公里,着力打造以工业旅游、文化体验、休闲度假三位一体的中原第一酒镇。朱是西详细了解项目推进过程中存在的困难和问题,现场一一交办,并召开座谈会。

朱是西提出五点意见。

一要做优产品、做强品牌。坚持

以品质求生存、以品牌赢未来。匠心酿好酒,以市场需求为导向,打造更多具有独特口感的爆款产品、潮品单品,打造全国酒业品质新标杆。创新塑品牌,坚持品质至上、品牌至上理念,对标行业龙头,全方位擦亮赊店老酒的产品品牌和企业品牌,担负起宛酒振兴先行者、扛旗者的重大使命。

二要高位营销、开拓市场。创新模式,树牢数字思维、流量思维、平台思维,聘请专业营销团队,积极推进“乡村合作社+赊店老酒”等营销模式,全力扩大市场份额,壮大农村集体经济。加强宣传,支持赊店老酒与主流媒体深度合作,强化移动端传播,加大在各大省会城市、中心城市的宣传力度,努力提升宣传覆盖率,开拓重点市场。用好载体,依法依规帮助企业扩

大市场份额。

三要创新管理、加快上市。对标先进、规范管理,努力构建现代企业管理制度。对照河南省酒业振兴发展行动方案要求,全流程指导服务企业上市,及时解决遇到的困难问题,为企业上市提供有力保障。

四要三产融合、延链补链。主动对标国内白酒产业发达地区,强化顶层设计,加快推动白酒及其配套产业聚链成群。通过“公司+基地+合作社+农户”的模式,不断提升酿酒专用粮全产业链增值效益,促进农民增收、助力乡村振兴。充分发挥赊店老酒作为“中华老字号”和省级非物质文化遗产的独特优势,积极探索二三产融合发展新模式。借助市县国有功能类公司力量,加快赊店酒乡特色文化创意园项目建设,不断提升酒乡小

镇的知名度、美誉度、吸引力。

五要市县一体、履职尽责。各级各部门要树牢“主人翁”意识,抢抓我省推动豫酒振兴的战略机遇,心往一处想,劲往一处使,服务保障好赊店老酒转型突破发展,共同凝聚起推动赊店老酒做大做强的大合力,更好助力南阳建设现代化省域副中心城市。

朱是西还到社旗县传感器产业园项目进行调研,强调要坚持创新驱动,充分发挥企业的科技创新主体作用,大力发展新质生产力,不断增强核心竞争力。要积极开展以商招商、产业链招商、供应链招商等,延链补链强链,提升产业集群化、高端化、现代化水平。要按照“产、城、人”发展理念,规划好生产、生活、生态空间布局。②4

### 金浩到市科技馆调研

## 打造现代化科普平台 提升服务副中心效能

本报讯(记者杨万里)3月19日,市委副书记、政法委书记金浩到市科技馆开展调研。

金浩实地察看了各展厅展陈情况,互动体验了部分科技展品,仔细聆听科普讲解员的细致讲解,认真了解

场馆建设、运营维护、科普活动开展等情况。

金浩指出,市科技馆作为科普的重要平台,是引导青少年树立科学梦想、提升公众科学素质的有力抓手,要着力推进场馆基础设施优化升级,

培育壮大科普人才队伍,不断提升科普服务能力。要拓宽发展思路,学习借鉴先进地区经验,进一步丰富创新科普展教形式内容,以现代化手段为场馆赋能,让展馆更具时代感、科技感、未来感。要切实发挥科普教育阵

地作用,通过校馆联动等方式,吸引更多人尤其是青少年走进科技馆,爱上科技馆,激发青少年体验科技、探索科学的热情,为南阳加快建设现代化省域副中心城市培养更多优秀科研人才。②4

## 奋战一季度 力争开门红

### 省重点建设项目名单发布

我市101个项目入选

创新能力提升项目1个,总投资12亿元;

基础设施建设项目9个,总投资372亿元;

产业转型发展项目81个,总投资2235亿元;

绿色低碳转型项目7个,总投资206亿元;

民生和社会事业改善项目3个,总投资56亿元。

本报(记者吕文杰)3月19日,记者从市重点项目建设促进中心获悉,省重点项目建设领导小组最新发布的2024年全省重点项目中,我市共有101个项目入选。入选项目居全省第三位,总投资2881亿元,年度投资目标926亿元,均位于全省第二位。

哪些项目能够列入省重点建设项目?市重点项目建设促进中心负责人介绍,一是符合高质量发展导向,聚焦新旧动能加速转换、新质生产力加快培育、基础支撑迭代升级、民生和社会事业改善,重点选报增动能、补短

板、强弱项的大项目、好项目;二是符合重大战略布局,重点选报已经纳入国家和省级规划或发展战略的项目,省级层面主导的重大项目、跨区域跨行业项目、对各地区域发展影响特别重大的项目;三是符合国家产业、环保、安全等政策,重点选报各行业领域引领性、示范性、带动性强的项目。

梳理我市入选省重点项目的名单,本次入选的项目中,创新能力提升项目1个,总投资12亿元;基础设施建设项目9个,总投资372亿元;产业转型发展项目81个,总投资2235亿元,其中先进制造业项目72个,总投资1877亿元;绿色低碳转型项目7个,总投资206亿元;民生和社会事业改善项目3个,总投资56亿元。

今年以来,全市上下坚持把项目建设作为加快培育新动能新优势的关键举措,从项目切入,以项目推动、用项目支撑,强力实施城市建设提质“九大行动”,主动担责、积极作为,推动在谈项目快落地、敲定项目快开工、开工项目快建设、在建项目快投产,加快转型升级,推动传统产业蝶变更新,不断做大做强,以时不我待的拼搏精神助力现代化省域副中心城市建

设。②4

本报(记者吕文杰)3月19日,记者从市重点项目建设促进中心获悉,省重点项目建设领导小组最新发布的2024年全省重点项目中,我市共有101个项目入选。入选项目居全省第三位,总投资2881亿元,年度投资目标926亿元,均位于全省第二位。

哪些项目能够列入省重点建设项目?市重点项目建设促进中心负责人介绍,一是符合高质量发展导向,聚焦新旧动能加速转换、新质生产力加快培育、基础支撑迭代升级、民生和社会事业改善,重点选报增动能、补短

板、强弱项的大项目、好项目;二是符合重大战略布局,重点选报已经纳入国家和省级规划或发展战略的项目,省级层面主导的重大项目、跨区域跨行业项目、对各地区域发展影响特别重大的项目;三是符合国家产业、环保、安全等政策,重点选报各行业领域引领性、示范性、带动性强的项目。

梳理我市入选省重点项目的名单,本次入选的项目中,创新能力提升项目1个,总投资12亿元;基础设施建设项目9个,总投资372亿元;产业转型发展项目81个,总投资2235亿元,其中先进制造业项目72个,总投资1877亿元;绿色低碳转型项目7个,总投资206亿元;民生和社会事业改善项目3个,总投资56亿元。

今年以来,全市上下坚持把项目建设作为加快培育新动能新优势的关键举措,从项目切入,以项目推动、用项目支撑,强力实施城市建设提质“九大行动”,主动担责、积极作为,推动在谈项目快落地、敲定项目快开工、开工项目快建设、在建项目快投产,加快转型升级,推动传统产业蝶变更新,不断做大做强,以时不我待的拼搏精神助力现代化省域副中心城市建

设。②4

本报(记者吕文杰)3月19日,记者从市重点项目建设促进中心获悉,省重点项目建设领导小组最新发布的2024年全省重点项目中,我市共有101个项目入选。入选项目居全省第三位,总投资2881亿元,年度投资目标926亿元,均位于全省第二位。

哪些项目能够列入省重点建设项目?市重点项目建设促进中心负责人介绍,一是符合高质量发展导向,聚焦新旧动能加速转换、新质生产力加快培育、基础支撑迭代升级、民生和社会事业改善,重点选报增动能、补短

板、强弱项的大项目、好项目;二是符合重大战略布局,重点选报已经纳入国家和省级规划或发展战略的项目,省级层面主导的重大项目、跨区域跨行业项目、对各地区域发展影响特别重大的项目;三是符合国家产业、环保、安全等政策,重点选报各行业领域引领性、示范性、带动性强的项目。

梳理我市入选省重点项目的名单,本次入选的项目中,创新能力提升项目1个,总投资12亿元;基础设施建设项目9个,总投资372亿元;产业转型发展项目81个,总投资2235亿元,其中先进制造业项目72个,总投资1877亿元;绿色低碳转型项目7个,总投资206亿元;民生和社会事业改善项目3个,总投资56亿元。

今年以来,全市上下坚持把项目建设作为加快培育新动能新优势的关键举措,从项目切入,以项目推动、用项目支撑,强力实施城市建设提质“九大行动”,主动担责、积极作为,推动在谈项目快落地、敲定项目快开工、开工项目快建设、在建项目快投产,加快转型升级,推动传统产业蝶变更新,不断做大做强,以时不我待的拼搏精神助力现代化省域副中心城市建

设。②4

## 点石成金

本报记者 吕文杰

点石成金,把石头变成彩色的涂料。

进入3月份,我市新型材料行业进入了销售旺季。3月19日,走进南召县先进制造业开发区内的立邦新型材料(河南)有限公司,厂区内外车水马龙,进出拉货的大货车排成长龙。

在宽敞明亮的现代化生产车间里,粉碎后的石头身价暴涨,成了南召县富民强县的“金石头”。全自动生产线有序运行,工人遥控无人叉车,从生产线上把一袋袋五颜六色的涂料和腻子粉运到物流仓库。

“我们在这里投资建厂,看中的是南召丰富的碳酸钙资源、优越的区位条件和一流的营商环境。”立邦新型材料(河南)有限公司负责人说,一直以来,企业

秉承“智能制造工业4.0”理念,着力打造行业中设备自动化程度高、工艺先进、综合效益好的工厂,实现“环保、安全、提质、降本、增效”,进一步提升生产效率、产品质量、市场响应速度。

作为家喻户晓的品牌,立邦落户南召,离不开该县“大抓项目、抓大项目”的营商环境。近年来,南召县采用资源招商、亲情招商、产业招商、以商招商等方式,以世界500强企业和中国500强企业、民营企业500强为招商对象,以产业链下游客户和配套企业为招商方向,立邦、三棵树、广源化工、东方园林、中科曙光、富煌等一批500强知名企业落地南召。

围绕“石头”产业,南召县已经形成上中下游衔接、制造业和服务业融合发展的完整产业链。②4

## 百名记者走基层

今日导读

挑大梁 当先锋 作表率 2024这么干

对话邓州市委书记邓俊峰——

实施“八大行动”  
当好副中心建设领头雁

详见02版



鲜花绽放迎宾朋

3月19日,新野县白河滩湿地公园内,花色各异的郁金香次第盛放,与粼粼白河水遥相映衬,吸引各地游客前来赏花享春景。②4 通讯员 丁建忠 摄



## 山茱萸花开振兴路

水画卷。

成片的山茱萸花是石界河镇的一道风景线,更是村民致富和发展壮大集体经济的重要产业。山茱萸是名贵的中药材,经济效益尤为可观,特别是石界河镇这一带的山茱萸,以色红、肉厚、质优的特点在中药材市场上享有较高声誉,深受市场好评,很多村民依靠山茱萸走上了致富路。

近年来,石界河镇依托山茱萸做好乡村振兴大文章,重点围绕“一村一品”,改培提升山茱萸经济林,9个行政村都有千亩以上山茱萸栽培基地,每亩为村民创造收入7000元左右。同时,该镇成功招引安徽亳州百味堂药业公司落户,建立山茱萸发展合作社,为山茱萸种植、管护、收购、深加工、销售提供一条龙服务,带动村集体经济收入年增加10万元以上,并吸纳

农村剩余劳动力400余人就业,实现了村民安心致富、村集体经济不断壮大、镇村变美变绿、公司收益不断增多的“四赢”目标。

“山茱萸对于我们发展乡村旅游、建设绿美家园和推动乡村振兴都有着重要意义,这一朵朵小黄花是我们乡村振兴路上开出的‘黄金花’!”石界河镇冬青树村党支部书记宋银国笑着说。②4

### 现场新闻

本报记者 陈琼  
通讯员 刘剑飞 徐小娟

3月19日,西峡县石界河镇的山野沟壑、房前屋后,大片大片金黄色的山茱萸花竞相绽放,映衬着蜿蜒的山路、狭长的山坳,如同一幅淡雅清新的山